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Vous êtes actuellement inscrit(e) en : 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

53%

62%

68%

74%

47%

38%

32%

26%

Votre directeur de thèse vous a encouragé à vous inscrire

Vous vouliez prendre du recul pour réfléchir à votre projet 
professionnel

Vous avez entendu dire que c'était une opportunité à ne pas 
laisser passer

Les objectifs déclarés correspondent pour beaucoup à votre 
attente

Oui Non

Qu'est-ce qui vous a poussé à vous inscrire à ces Doctoriales? 

 
  

Les Doctoriales se déroulent sous la forme d’un séminaire résidentiel d’une semaine pendant lequel les 
doctorants rencontrent des représentants du monde professionnel autour d’ateliers, travaux en groupe et 
études de cas. À l’occasion de la session 2010, organisée du 14 au 19 juin, un questionnaire a été remis aux 
66 doctorants participants, avant et après le séminaire, afin d’identifier leurs besoins, adapter le séminaire 
en conséquence, évaluer le bon déroulement des Doctoriales et évaluer l’adéquation du séminaire avec leurs 
attentes initiales. 63 doctorants ont retourné un questionnaire complet, établissant un taux de réponse de 
95%. 

33%

23%

17%

11%

9%

3%

2%

2%

2%

Un mail

Une information orale provenant d'un autre doctorant

Une réunion d'information

Une information écrite (revue, note affichée...)

Une incitation de votre directeur de thèse

Autre (précisez)

Le Web

Affichage

Une plaquette Doctoriales

52%
30%

12%

5% 1%

1ère année de thèse

2ème année

3ème année

Davantage

Thèse achevée

51% des répondants sont inscrits en 1ère année de thèse. 

Les principaux vecteurs de 
communication ont été le mail et 
la discussion entre doctorants. Ils 
sont 33% et 23% respectivement 
à avoir eu connaissance des 
Doctoriales par ces deux voies. Il 
faut noter que 9% des répondants 
déclarent avoir été incités par 
leur directeur de thèse. 

Près des trois quarts 
interrogés (74%), 
estiment que les 
Doctoriales répondront à 
leurs attentes. 68% les 
considèrent même comme 
une opportunité à ne pas 
laisser passer. 

Vous avez eu connaissance des Doctoriales par (QCM) : 
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14%

21%

24%

27%

56%

62%

65%

42%

39%

52%

50%

41%

24%

26%

44%

39%

24%

23%

3%

14%

9%

Une manière pour l'Éducation Nationale de se donner meilleure 
conscience

Une incitation faite aux doctorants à compter un peu moins sur le 
système

Un moyen pour corriger certains défauts identifiés de la formation 
doctorale

Une action pour compenser les pertes de débouchés dans le secteur 
public en fin de thèse

Une incitation à l'ouverture sur le monde de l'entreprise

Un moyen de prendre conscience de ses compétences

Un moyen d'engager sa démarche d'insertion professionnelle

Oui Peut-être Non

Les Doctoriales sont pour vous : 

 

 

 

 

Taux de satisfaction globale 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

57%

67%

70%

76%

76%

78%

79%

81%

81%

83%

89%

90%

90%

92%

94%

95%

Présentation autour des Posters

L'organisation en "résidentiel"

Travail en équipe, Projets déroulement

Développement personnel et conduite de thèse

Les personnes ressources pour projets innovants

Rythme temps libre/temps de travail

Rencontres et retours d’expérience

Les travail sur vos compétences

Présentation et interviews Équipe Projet

Etudes de cas

Durée totale des Doctoriales®

Le choix des thèmes

Accueil et lancement

L'alternance séances plénières et travail en équipe

Conférence sur les logiques d’innovation

Travail en équipe, Projets Principe

63%

37% Oui

Non

Les Doctoriales ont-elles modifié votre perception 
de l'entreprise ? 

Les Doctoriales ont-elles globalement 
répondu à vos attentes initiales ? 

Près des deux tiers des 
répondants (63%) ont vu 
leur perception de 
l’entreprise changer après 
les Doctoriales. 

 

89%

11%
Oui
Non

La plupart (89%) des 
répondants estiment 
que les Doctoriales 
ont globalement 
répondu à leurs 
attentes initiales. 

Les répondants estiment à 65% que les Doctoriales sont une occasion d’amorcer leur démarche d’insertion 
professionnelle. Elles sont aussi perçues comme un moyen de prendre conscience de ses compétences 
professionnelles à 62%. Notons que 50% des répondants pensent que les Doctoriales pourraient les aider à 
compenser les pertes de débouchés dans le secteur public. 

Dans l’ensemble les participants ont été satisfaits du déroulement des Doctoriales. Le taux de satisfaction pour 
chacun des critères est supérieur à 50%. Les éléments phares de cette rencontre ont été le travail en équipe projets 
principe, la conférence sur les logiques d’innovation et l’alternance des séances plénières et le travail en équipe ; 
plus de 90% en sont satisfaits. Par contre l’organisation en "résidentiel" et la présentation autour des Posters n’ont 
été appréciées qu’à 67% et 57% respectivement. 
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